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3ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου 
   

 
68 σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, πάνω από 1200 μαθητές/                   

μαθήτριες και εκπαιδευτικοί, 23 παρουσιάσεις ραδιοφωνικών ομάδων, 10 θεατρικά, εικαστικά,                   
μουσικά εργαστήρια με αντίστοιχες ομάδες σε δράση, 5 ανοιχτά εργαστήρια/συζητήσεις για τα                       
ΜΜΕ, τη δημοσιογραφία και τα πνευματικά δικαιώματα, δύο συναυλίες με 16 μουσικά                       
σχήματα, ολοήμερη ζωντανή ραδιοφωνική μετάδοση και η βράβευση του Πανελλήνιου                   
Διαγωνισμού ραδιοφωνικού ηχητικού μηνύματος και τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί” με 202                       
συμμετοχές, είναι ο απολογισμός του 3ου Πανελλήνιου Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου σε                     
αριθμούς που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 18 Απριλίου 2016.  

Οι λέξεις που χαρακτήρισαν αυτή τη γιορτή είναι κέφι, χαρά, δημιουργία. Όλοι,                       
μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα, παρουσίασαν τη δουλειά τους,                     
γνώρισαν άλλες ραδιοφωνικές ομάδες, δημιούργησαν ραδιοφωνικό περιεχόμενο, συμμετείχαν σε                 
εργαστήρια με θέμα τα ΜΜΕ και μάλιστα το ραδιόφωνο, έπαιξαν και άκουσαν μουσική και                           
ανέδειξαν τη δημιουργικότητα τους στο χώρο του μιντιακού γραμματισμού, που αποτελεί                     
στοίχημα για την ίδια την εκπαίδευση.  

Ο χώρος της Τεχνόπολης, (Μηχανουργείο, ο αύλειος χώρος και το αμφιθέατρο του ρ/σ                         
Αθήνα 9.84) ήταν το σκηνικό στο οποίο ευοδώθηκαν οι προσδοκίες και εκπληρώθηκαν οι                         
στόχοι για αυτή τη μεγάλη συνάντηση.  

Συγκεκριμένα στο Αμφιθέατρο του Δημοτικού Ραδιοφωνικού Σταθμού “Αθήνα 9.84”                 
μαθητές και μαθήτριες της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με                       
τη Δημοσιογράφο κ. Μακρή για τη δημοσιογραφία και την έρευνα, με τους δημοσιογράφους κα.                            
Βαϊνανίδη, κ. Ασδραχά και κ. Ρούσσο για το ρεπορτάζ και τα νέα Μέσα ενώ συμμετείχαν στη                               
συζήτηση για το ρόλο των Μέσων μέσα και έξω από το σχολείο με τους κα. Παπαδημητρίου,                               



Τσαφταρίδη, κ. Ιορδανίδου, κ. Ανδριοπούλου και κ. Παπαδόπουλο. Επίσης, συζήτησαν το                     
μείζον θέμα των Πνευματικών Δικαιωμάτων με τους κ. Αλευρά και Μυζάλη. 

Στην αίθουσα του Μηχανουργείου, οι μαθητές/μαθήτριες έψαξαν και βρήκαν τελικά με                     
τη βοήθεια της ομάδας Λόγου Παίγνιον “την είδηση”, γνώρισαν επίσης τις τεχνικές για τη                           
δημιουργία εκπομπών στο διαδικτυακό ραδιόφωνο με ξεναγούς τους νεαρούς παραγωγούς του                     
European School Radio. Οι μαθητές και μαθήτριες δε της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης                      
δούλεψαν με τις εφημερίδες ως υλικό σε μια Εικαστική παρέμβαση για την πληροφορία ως                           
εικόνα με την ομάδα μονίμΩΣ ΠΡΟΣωρινοί. Επίσης γνώρισαν το ραδιόφωνο με οδηγό μια                         
Καμηλοπάρδαλη από την Αέρινη Πόλη, χρησιμοποίησαν το σώμα τους ως μέσο επικοινωνίας με                         
τη βοήθεια της κ. Στριμπάκου, έπαιξαν ένα πρωτότυπο κυνήγι θησαυρού με θέμα το ραδιόφωνο                           
που στήθηκε από τους κ. Κουφού και κ. Βαλμά, δημιούργησαν ηχητικές δράσεις με τον κ.                             
Γιαννουλάκη. Ακόμη δημιούργησαν στένσιλ σχετικά με το προσφυγικό με τον κ. Στάη και νέα                           
και πρωτότυπα περιβάλλοντα με τη βοήθεια των ομάδων Αρχιτεκτονική χωρίς σύνορα και                       
Open Architecture Athens.  

Στον αύλειο χώρο στήθηκαν δυο συναυλίες με σχήματα που μας έκαναν να                       
χειροκροτήσουμε το κέφι αλλά και τον επαγγελματισμό των νεαρών μουσικών και να                       
αισθανθούμε περήφανοι για τα σχολεία μας και τη δημιουργικότητά τους σε καιρούς δύσκολους.                         
Το 1ο Δ.Σ. Παιανίας με κρουστά stomp style, το 3ο, 15ο Δ.Σ. Αγ Δημητρίου και το 2o Δημοτικό                                   
Σχολείο Ταύρου με τις χορωδίες τους, το 1ο ΓΕΛ Ασπροπύργου με το Μουσικό του Εργαστήρι                             
και το Μουσικό σχολείο Ιλίου, με ελληνική μουσική, το 2ο Γυμνάσιο Κορωπίου με ξένη                           
μουσική και οι MUSIC VIRUS από το Μουσικό σχολείο Αλίμου. Στην απογευματινή συναυλία                         
συμμετείχαν τα νεανικά συγκροτήματα Έλενα Ραπτάκη & La Culpa, Inspiritum, Τέτη Κασιώνη                       
& Quartet, Mike Kar, The 8 Ties και η Μπάντα της Στροφής 

Το Αμφιθέατρο του Δημοτικού Ραδιοφωνικού Σταθμού “Αθήνα 9.84” δονήθηκε από τα                     
δυνατά χειροκροτήματα αλλά και τα συναισθήματα χαράς και συγκίνησης στη διάρκεια της                       
Τελετής Βράβευσης του Ραδιοφωνικού Διαγωνισμού “Κάν’ το ν’ ακουστεί 2016”. Τη                       
Βράβευση τίμησε με την παρουσία του και βράβευσε ο Υφυπουργός Παιδείας Έρευνας και                         
Θρησκευμάτων, κ. Θεοδόσης Πελεγρίνης. Στη βράβευση συμμετείχαν οι: Συνήγορος του                   
Παιδιού και Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες, φορείς που                     
ευαισθητοποιήθηκαν για το περιεχόμενο των ραδιοφωνικών μηνυμάτων και τραγουδιών του                   
διαγωνισμού και απένειμαν Ειδικές Διακρίσεις στα σχολεία, καθώς μέλη της Κριτικής                     
Επιτροπής και άλλα σημαντικά πρόσωπα του ραδιοφώνου και της μουσικής που προσκλήθηκαν                       
για να ανακοινώσουν τα διακριθέντα σχολεία! 

Το οπτικοακουστικό υλικό είναι διαθέσιμο μέσω του Ιστοτόπου του 3ου Πανελληνίου Φεστιβάλ                       
Μαθητικού Ραδιοφώνου στη διεύθυνση:  http://europeanschoolradio.eu/3fest/visual/ 

 


